
DNEVNA PRIPREMA ZA VJERONAUĈNI SAT 

 

I. OPĆI PODATCI O VJERONAUĈNOM SATU 

 

Škola: OŠ VLADIMIR NAZOR, ĈEPIN 

Razred: V. 

Vjerouĉitelj/ica: Mira Leko - Ćurĉić 

 

Nastavna cjelina: VII. ŢIVOT PRVIH KRŠĆANA. ULOGA SV.PETRA I PAVLA U 

ŠIRENJU ISUSOVE PORUKE 
Nastavna tema: Ţivot prvih kršćana 

Nastavna jedinica: Progoni Crkve 

 

Kljuĉni pojmovi: sv. Stjepan, progoni kršćana 

 

CILJ: uĉenici će znati opisati teškoće s kojima se susretala prva Crkva, a i Crkva danas 

 

ISHODI: 

 Obrazovni / kognitivni: - navesti neke muĉenike, posebno prvog kršćanskog muĉenika 

                                                   - ispriĉati teškoće prvih kršćana i razloge svojim rijeĉima 

  - navesti najveće progonitelje prvih kršćana 

 Odgojni / afektivni: - slijediti primjer vjernosti prvih i današnjih progonjenih kršćana 

            Djelatni / funkcionalni ili psihomotorički: - navesti naĉine kako pomoći kršćanima koji 

danas trpe smrt i progonstvo zbog kršćanstva 

 

Metodiĉki sustav: heuretiĉki 

Oblici rada: frontalni, skupni, individualni 

Aktivnosti uĉenika: molitva, ĉitanje teksta i izdvajanje sadržaja, razgovor, crtanje simbola svoje 

skupine, sastavljanje kratke priĉe, izlaganje sadržaja, zapisivanje u bilježnicu 

 

Nastavne metode: molitva, rad na tekstu, razgovor, izlaganje sadržaja 

Nastavna sredstva: bilježnica, udžbenik, tekst o prognstvima kršćana danas, slikovni prikazi 

Nastavna pomagala: ploĉa i kreda, papir za rad u skupinama 

 

Korelacija: Povijest (navedeni su povijesni podatci iz života stvarnih osoba) 

                    Hrvatski jezik (prepriĉavanje) 

                    

Plan ploĉe:  

 

 

                PROGONI KRŠĆANA 

 

                                              
 

SV.STJEPAN                   PROGONI               SLOBODA                     PROGONI DANAS 

PRVI KRŠĆANSKI         NERON                  KONSTANTIN                SIRIJA 

MUĈENIK                        DECIJE                 MILANSKI EDIKT         EGIPAT 

MOLIO ZA SVOJE         DIOKLECIJAN                                               BLISKI ISTOK 

MUĈITELJE                                                                                               MOLITVA  

 

 

 



 

 

 

Pitanja za provjeru ishoda:  

Tko je prvo kršćanski muĉenik? 

Kako je umro sv. Stjepan? 

Što je molio kada su ga kamenovali? 

Tko su najveći progonitelji kršćana? 

Ĉemu su služile katakombe? 

Koji su tajni simboli kršćana u vrijeme progona? 

Tko je proglasio slobodu kršćanstvu? 

Gdje je najviše progona kršćana danas? 

 

Izvori za pripremanje nastavnika: udžbenik Ja sam put, internet 

Izvori za pripremanje uĉenika: udžbenik Ja sam put, tekst o progonu kršćana danas 

 

II. GLOBALNA STRUKTURA SATA 

1. Molitveno – meditativni poĉetak 

2. Najava teme 

3. Otkrivanje i razumijevanje sadržaja (samostalnim radom) 

4. Sistematizacija 

5. Aktualizacija 

6. Molitveno – meditativni završetak 

 

III. TIJEK SATA (razraditi tijek sata sa svim fazama) 

 

1. Molitva:      Molitva za progonjene kršćane 

Isuse, ti si one koji te slijede upozorio da će trpjeti, kao što si i ti trpio. 

Svatko od nas mora biti spreman za vjeru podnositi prijezir, podsmjeh i trpljenje. 

daj snage i postojanosti svima koji radi vjere trpe progonstvo, da mogu svjedoĉiti tvoje 

evanĊelje.Pomozi im da nasljedujući tebe hrabro ponesu svoj križ i saĉuvaju dar vjere. 

Ako doĊe ĉas da i ja moram trpjeti za vjeru daj mi snage da te ne zatajim i da ti ostanem 

vjeran.Amen. 

 

2. Najava teme: Proteklih sati nauĉili se nešto o životu i vjeri prvih kršćana. Danas ćemo se 

upoznati s teškoćama koje su prolazili u tim vremenima, žrtvama i progonima, te o prvom 

muĉeniku koji je kamenovan zbog vjere u Isusa. Naslov pišem na ploĉu: PROGONI 

KRŠĆANA i u ĉetiri stupca pišem ĉetiri podteme (sv. Stjepan, progoni, sloboda, progoni danas) 

Pozivam uĉenike da se organiziraju u ĉetiri skupine. Svaka skupina će izabrati jedan od 

ponuĊenih simbola (golubica, sidro, riba i križ). Kada su se organizirali u skupine, kratko ih 

uputim u sadržaj današnjeg sata i naĉin rada.  

   

3. Otkrivanje i razumijevanje sadržaja:Svaka skupina će na manjem hamer –papiru 

nacrtati simbol koji su izabrali i izvršiti zadani zadatak, proĉitati pripadajući tekst, razgovarati, 

ukratko prepriĉati, izdvojiti najbitnije i napisati na hamer papir ispod simbola. Potom će ukratko 

iznijeti što su saznali o zadanoj temi.  

 

 

 

 

 

 



Skupine:  

 

1. skupina: SV. STJEPAN (simbol golubica) 

Zadatak: proĉitati tekst u udžbeniku na str.89. o Sv. Stjepanu, razgovarati u skupini i 

odgovoriti na pitanja: 

Tko je prvi kršćanski muĉenik? 

Kako je umro sv. Stjepan? 

Što je molio kad su ga kamenovali? 

Tko je bio prisutan dok su Stjepana kamenovali? 

 

2. skupina: PROGONI CRKVE (simbol sidro)  

Zadatak: proĉitati tekst u udžbeniku na str.90, razgovarati u skupini o proĉitanome i odgovoriti 

na pitanja: 

Zašto su progonili kršćane?  

Na koje naĉine su ih muĉili? 

Tko su najveći progonitelji? 

Što su katakombe? 

Koji su tajni simboli prvih kršćana? 

 

3. skupina: SLOBODA KRŠĆANSTVA (simbol križ) 

Zadatak: proĉitati tekst u udžbeniku na str.91. Crkva izlazi iz katakomba, razgovarati u skupini 

o proĉitanome i odgovoriti na pitanja: 

Koji car je dao proglasio slobodu kršćanstva? 

Kada i kojim dokumentom je kršćanima proglašena sloboda? 

Kakav položaj je nakon toga imala Crkva? 

Koja je opasnost tada nastala za Crkvu? 

 

 4. skupina: PROGONI KRŠĆANA DANAS (simbol riba) 

Zadatak: proĉitati tekst u prilogu, pogledati sliku i razgovarati o progonu kršćana danas. 

Odgovoriti na pitanja: 

Gdje su najveći progoni kršćana danas? 

Tko su danas najveći progonitelji? 

Kako možemo pomoći progonjenim kršćanima danas? 

 

4. Sistematizacija: Izviješća po skupinama. Razgovor o tomu. Na ploĉu ispisujem najvažnije iz 

svake skupine. Uĉenici prepisuju u bilježnice. 

 

5.  Aktualizacija: Uĉenici sami pišu molitvu za progonjene kršćane danas. 

 

6.  Molitveno-meditativni završetak:Netko od uĉenika proĉita molitvu koju je napisao. 

 

 

IV. KRITIĈKI OSVRT 

 

 



V. PRILOZI

 
 

 

Kao što se može vidjeti progoni su najveći na području Bliskog Istoka gdje 
muslimanska većina uz prešutnu potporu državnih institucija masovno i gotovo 
sistematski proganja i zatire domaće kršćanske zajednice. Ovdje se ne radi 
samo o katolicima, nego o kršćanskim zajednicama iz svake grane kršćanske 
obitelji. U jednakoj su mjeri progonjani katolici, protestanti, pravoslavci i istočni 
kršćani. U Egiptu muslimanske rulje linčuju kršćane zbog najmanje sitnice kao 
što je npr. kredom nacrtani križevi na zidu (križeve su nacrtala djeca). U Siriji 
koja je rastrgana građanskim ratom, kršćanska manjina jednako strahuje od 
vladajućeg režima i pobunjenika svakodnevno trpeći zlostavljanja od obje strane 
kao što su otmice biskupa i slično. U Nigeriji, Kini i drugim zemljama crkve se 
sistematski zatvaraju i ruše. Svećenike, pastore i kršćanske aktiviste se 
univerzalno se zatvara pod optužbom da su politički disidenti. Dug je put do 
vjerske slobode u tim zemljama, a nama je da pomognemo svojoj progonjenoj 
braći i molitvom, a i na neke druge načine koje smo u mogućnosti učiniti. 


